

内蒙古2022年高三语文上期高考模拟试卷带解析及答案

1.

阅读下面的文字，完成各题。

当前，以智能制造、人工智能为代表的新技术正开启全新变革，引领全球经济发展。而无论是智能制造还是人工智能都离不开数据分析，大数据时代已经到来。大数据时代，数据到底该怎么用呢？

首先需要明确的是，数据隐私是一项基本权利，未经同意，任何人不应该将他人的搜索行为、购买行为、行程等数据用于牟利。就如一些互联网媒体在未经本人同意的前提下抓取消费者的搜索记录，并投放广告，这等于未经授权将个人隐私数据变现来赚取收入，某种程度上已侵犯了用户的数据隐私权。

日前，脸书董事长扎克伯格在问询听证会上承认，除了将注册用户的数据供第三方使用，脸书还收集未注册用户的数据，令数据“泄密门”进一步发酵。而国内消费者反映，在手机百度上搜索吸尘器后，频繁收到百度、京东、网易新闻等APP推送的吸尘器广告。百度利用搜索记录定向推送吸尘器广告尚可理解，为何京东、网易新闻也有此类推送呢？他们又是如何得知该消费者关注吸尘器呢？数据隐私状况令人担忧。

同时，数据分享又是十分必要的。以人工智能医生为例，仅在影像诊断方面，人工智能就需要学习大量的影像病例，以达到较高的准确率。此类数据分享和汇总分析最终将给人们带来各种各样的好处，提高社会的总体福利。

数据隐私与数据分享界限如何划分？关键在于规则的建立。脸书数据“泄密门”后，苹果、百度、腾讯等企业纷纷表示自己是绝对保护用户隐私和数据安全的。但海量的信息收集和存储，使相关互联网公司实际上拥有了一种巨大的权力，仅仅靠企业自律是远远不够的。这种权力如果不被关进笼子，那么在网络上近乎“裸奔”的用户信息，可能随时都会被出卖到镁光灯下。正如硬币有两面一样，大数据也有两面性。无论你是否喜欢，大数据裹挟着好与不好同时到来。面对新技术，我们要拥抱它，不能因为存在问题就否定它。一个行业兴起初期往往处于野蛮发展状态，企业由小变大则需要规范，行业的可持续发展也离不开规范。没有数据的规范使用，就没有数字经济产业的健康生态。规范不是制，不是遏制技术发展。相关规范滞后于技术的发展是客观的，应积极探索，在创新中解决问题。

(摘编自李心萍《数据隐私和数据分享》)

【1】下列关于原文内容的理解和分析，不正确的一项是

- A. 以智能制造、人工智能为代表的新技术正开启全新变革，这也意味着大数据时代的到来。
- B. 脸书广泛使用用户数据、百度等APP推送给消费者广告，表明了数据分享十分重要。
- C. 擅自将个人隐私数据变现来赚取收入，某种程度上已侵犯了用户的数据隐私权。
- D. 建立对于数据隐私与数据分享的规则，并不会限制互联网企业的健康生态发展。

【2】下列对原文论证的相关分析不正确的一项是

- A. 文章列举脸书百度、京东网易新闻等事例证明了当前数据隐私状况令人担忧。
- B. 文章针对数据隐私问题和数据分享问题的论述采用了对比式论证结构，思路清晰。
- C. 末段作者用“硬币”的比喻说明大数据具有两面性，指出我们应该在积极的探索和创新中解决问题。
- D. 本文用总分总的结构，论证了我们应积极面对数据隐私和数据分享中出现的问题。

【3】根据原文内容，下列说法不正确的一项是

- A. 由于国内各大网站之间的数据共享，大量消费者的数据隐私权受到侵犯。
- B. 对人工智能医生这类数据进行分享和汇总分析，能够给人们带来更多的好处。